

tották ezt dr. Beck Salamon, dr. Meszlény Artur felszólalásai és dr. Oswald István szakosztályi elnök értékes zárószavai, valamint az, hogy a Magyar Jogászegylet további szakosztályi üléseinek tárgyává tette az előadó által ismertetett kérdéseket.

*Dr. Balla Ignác.*

---

## JOGIRODALOM

---

**A hitel alapja.** Grill-féle könyvkereskedés bizománya. Bpest, 1931. Gróf Széchenyi István a több mint száz évvel ezelőtt megírt „Hitel” című, korszakalkotó munkájában a következőket írta: „A Hitel védangyala pedig 's fényes napsugára a' publicitas — a nyilvánosság.” Széchenyi e szép szavaiból kiindulva, dr. Radványi László, Az Üzlet szerkesztője, most megjelent „A hitel alapja” című munkájában azt fejtegeti, hogy Széchenyi, a lánglelkű író, tudat alatt, a hitelnek a sajtó nyilvánosságával való alátámasztását jósolta meg. Dr. Radványi tanulmánya, évekig tartott, fáradságos adatgyűjtő munka eredményeként, ismerteti a világ mindazon sajtótermékét, mely jelenleg a hatóságok, bíróságok, közjegyek stb. azon adatait közli, amikből az egyesek fizetőképességére és fizetőkészségére következtetni lehet. Rámutat például arra, hogy Belgiumban már 1851. óta a kereskedelmi törvény módot ad arra, hogy a váltóóvásokról a belga bíróságoknál vezetett nyilvántartás alapján, a sajtó rendszeres közlésekkel szolgálhat. Hasonló közlések jelennek meg Olaszországban, Esztországban, Finnországban, Lettországban, Svédországban, Romániában, Egyiptomban. Rengeteg hasonló, eddig mástól fel nem dolgozott adatot közöl a könyv. A szerző a megelőző hitelvédelemnek a sajtó útján való kiépítését, a hitel alapjának a sajtó nyilvánossága útján való megerősítését sürgeti. Munkájához dr. Éber Antal, a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnöke írt előszót, melyben megerősíti a szerzőnek azt az álláspontját, hogy a megelőző hitelvédelemnek a sajtó útján való ápolása nemcsak a hitelező érdekeit szolgálja, hanem a jóhiszemű, a fizetni akaró adósnak az érdekeit is. Ha a hitelező világosan lát, s ennél fogva kockázata le van csökkentve, úgy az, aki hitelre szorul, ehhez, elfogadható és gazdaságilag elviselhető feltételek mellett, az eddiginél nagyobb mértékben tud hozzájutni.

---